
 

 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO  

E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E 
DESENVOLVIMENTO NA 
AMAZÔNIA DO INSTITUTO DE 
CIÊNCIAS JURÍDICAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
PARÁ, REALIZADA NO DIA  
25/10/2022. 

No dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas e trinta 
minutos, reuniram-se os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito 
e Desenvolvimento na Amazônia do Instituto de Ciências Jurídicas da UFPA, de forma 
presencial. Estavam presentes na reunião os seguintes membros:  Professores: Alexandre 
Coutinho da Silveira, Andreza do Socorro Pantoja de Oliveira Smith, Assis da Costa 
Oliveira, Alex Lobato Potiguar, Girolamo Domenico Treccani, José Heder Benatti, Loiane 
da Ponte Souza Prado Verbicaro, Luanna Tomaz de Souza, Luiz Alberto Gurjão Sampaio de 
Cavalcante Rocha, Luly Rodrigues da Cunha Fischer, Luma Cavaleiro de Macêdo Scaff, 
Maria Stela Campos da Silva e Myrian Silvana da Silva Cardoso Ataide dos Santos. 
Representante Discente: Tanha Charle Santa Rosa de Sousa. Justificaram ausência: 
Arianne Cal Athias, Fabrício Vasconcelos de Oliveira, Luciana Neves Gluck Paul e Valena 
Jacob Chaves Mesquita.1. Informes: A professora Andreza Smith agradeceu a presença de 
todos e todas na reunião em formato híbrido do colegiado, e abriu a reunião informando 
sobre 2. Homologação de ata: O Colegiado avaliou, aprovou e homologou integralmente a 
ata da reunião ordinária de setembro de 2022. 3. Requerimento discente: 3.1. 
Trancamento parcial de matrícula: O Colegiado avaliou e retirou  o pedido de pauta 
tendo em vista que ainda necessitava do envio do parecer da orientadora do discente Eliana 
Maria de Souza Franco Teixeira. 3.2.Proficiência em língua estrangeira: O Colegiado 
avaliou e homologou os pedidos feitos via sistema sagitta de proficiência em língua 
estrangeira dos discentes: Leandro Alberto Alves de Lima, Rondson Manoel Pinheiro De 
Sousa. 3.3. Crédito em estudos dirigidos, publicações e outras atividades: O Colegiado 
avaliou e homologou o pedido feito via sistema sagitta de 02 (dois) créditos por participação 
em evento acadêmico do discente Jobson De Oliveira Pereira. 3.4. Cancelamento de 
matrícula em disciplina: O Colegiado avaliou e retirou  o pedido de pauta tendo em vista 
que ainda necessitava do envio do parecer da orientadora do discente Luciana Gluck Paul 
acerca do pedido de  cancelamento de matrícula na disciplina  "Projeto de Intervenção" do 
discente Gladson Pereira Americo Filho. 3.5. Aproveitamento de Créditos em 
Disciplinas: O Colegiado avaliou e retirou  o pedido de pauta tendo em vista que ainda 
necessitava do envio do parecer da vice coordenação do Programa para o pedido de créditos 
do discente Evander Dayan de Mattos Alencar. 4. Aprovação do curso de Especialização 
em Prática Jurídica e Social - Residência Jurídica: A professora Andreza Smith 
apresentou a proposta de curso totalmente presencial e gratuito de Pós-graduação Lato 



Sensu intitulado “Especialização em Prática Jurídica e Social - Residência Jurídica”, com a 
destinação de 20 vagas para o público de advogados e advogadas regularmente inscritos na 
Ordem dos Advogados do Pará, a ser desenvolvido no período de 02/05/2023 a 02/05/2024, 
sob a Coordenação da Profª. Drª. Verena Holanda de Mendonça Alves e a Vice-coordenação 
da Profª. Drª. Krishna Day Carrilho Bentes Lobato Ribeiro, proposta foi apreciada pela 
Profª. Drª Luciana Neves Gluck Paul, designada como parecerista por meio da Portaria Nº 
039/2022 - PPGDDA, a qual manifestou-se favoravelmente à oferta do curso mediante 
ajustes no projeto pedagógico, após ampla manifestação. 5.Aprovação do 3º. Edital de 
Seleção Discente PPGDDA 2022: A professora Andreza Smith apresentou a todos os 
membros presents a minuta do edital de seleção discente, e ressaltou as propostas de 
mudanças que deverão ocorrer a partir deste edital, levando em consideração a volta das 
atividades presenciais pós pandemia de Covid-19, após apreciação e deliberação o colegiado 
avaliou e homologou o 3º Edital de Seleção discente PPGDDA 2022.Como mais nada 
houvesse a ser discutido, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Deivan Cristian 
Rodrigues de Sousa, designado para secretariar a reunião, lavrei a presente Ata que será 
assinada por mim e por todos os presentes.  

  


